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1. Considere la matriz

ϕ(t) =

sin π
t

0 0
0 0 cos π

t

0 1 0


a) ¿Para qué intervalos de R puede ser ϕ(t) matriz fundamental de una ecuación

lineal homogénea?

b) Construya dicha ecuación diferencial.

2. Considere el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales{
x′
1 = 2x1 + x2

x′
2 = 3x1 + 4x2

a) Comprobar que las funciones

f1(t) =

(
et

−et

)
y f2(t) =

(
e5t

3e5t

)
forman un sistema fundamental de soluciones.

b) Encontrar la matriz fundamental canónica en 0.

3. Sea A : R → Mn(R) continua tal que existe M > 0 con

||A(t)|| ≤ M ∀ t ∈ R

con x(t) solución de x′ = A(t)x.

a) Dado λ ∈ R, encuentre el sistema de ecuación diferencial que satisface
yλ(t) = e−λtx(t).

b) Demuestre que la función φ(t) = ||yλ(t)||2 es derivable y que

1

2
φ′(t) ≤ (M − λ)φ(t) ∀ t ∈ R

c) Hallar los valores de λ para los cuales yλ(t) tiende a 0 cuando t → ∞.

4. Hallar la solución del siguiente sistema de ecuaciones diferenciales

x′ =

(
−3 1
2 −4

)
x, x(0) =

(
1
2

)
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